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SVAR OCH ANVISNINGAR
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2. Triangelns bas har langden z och triangelns hojd ar z(2 — z).
(2 —
Triangelns area ar darfor A(z) = w, 0 < z < 2. Den deriverbara funktionen

A(z) uppfyller A(z) > 0 1 0 < z < 2 och i intervallets &ndpunkter & A(z) = 0.
Funktionen har darfor ett storsta varde i det inre av intervallet och det ar att soka bland de
z for vilka A'(z) = 0. Da A(z) = 2° —2°/2 finner vi A'(z) = 2z —32%/2 = z(2— (3/2)z)
och detta ger A'(z) =0 d& z = 0 eller z = 4/3. Det enda nollstéllet till A'(z) i 0 < z < 2
ar r =4/3 som alltsd ger maximala triangelarean = 16/27.
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Observera skillnaden mellan Inz? = In(z?) och In?z = (Inz)?.



4. Den homogena ekvationen y” +21y' +5y = 0 har karakteristiska ekvationen r?+2r+5 =0
med rotterna —1 + 24 sa 16sningarna till homogena ekvationen ar yg = e *(Cy cos 2z +
Cysin2z). For att bestdmma en partikuldrlosning yp till den inhomogena ekvationen
y" + 2y + 5y = cosz ansittes yp = Acosz + Bsinz. Derivering och insittning ger
A =1/5,B=1/10 sa den allminna losningen till den givna ekvationen ges av

1 1
y=-¢e *(Cicos2z+ Cosin2zx) + 5 COST + 10 sin z.

Den 16sning for vilken y(0) = 0, 4'(0) = 1 bestims slutligen till
. 7. 1 1.
y=e (——cos2w+—sm2x)—|——cosaz+ﬁsmx.
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5. Volymen ar
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Definitionsomradet ar z > 1. Vertikal asymptot &r x = 1 och
linll+ y = +00. Kurvan har inga sneda asymptoter men da
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uppfor sig kurvan som vz + 1 for stora positiva z.
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Derivatan har alltsd nollstillena 1++/2 men endast 14+/2 ligger inom definitionsomradet
x > 1. Eftersom kurvan &r deriverbar for x > 1 och lim y = 400 samt lim y = 400
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maste 1+ v/2 vara en minimipunkt.
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Alltsa ar den givna serien konvergent da Z —r konvergerar, dvs for a > 0.
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8. Maclaurinutveckling ger
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For att funktionen f ska bli kontinuerligi z = 0 maéste

lim f(z) = lim f(z)= f(0) =b.
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Eftersom 1_1)151_f(ac) =b= f(0) och lim f(z)=2 foljer att b= 2.
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Funktionen ar deriverbar i z =0 om f'(0) = lir% flw) = F(0)
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existerar dvs om

7L(0) = £1.(0).
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Alltsa ar f deriverbar om a = —2.



